

春节期间 担心医生不上班 出门旅游探亲 忌讳过年去医院

# 老病号节前扎堆儿拿药

本报讯(记者 赵新培)因为大过年的不愿意往医院跑,所以这几天到医院开药的老病号骤然增多,这使得医院在年根底下又出现一个就诊小高峰。医生提醒,春节期间北京各大医院急诊24小时开放,门诊多半都正常开放,市民生病了千万不要讳疾忌医。

**■内分泌科半天挂出200多个号**

杨女士日前到北京一家三甲大医院看内分泌科,本以为节前患者会减少,可没想到上午门诊号已经挂到202号。走进内分泌科诊区,眼前的景象更让她大吃一惊,楼道里的患者实在太多了,坐着、

站着都是老头、老太太。据了解,这些老年患者大多是需要长期服药的糖尿病患者,他们现在到医院扎堆儿是为了开药过年。

昨天中午,已经快12点了,煤炭总医院一楼门诊大厅里的三个收费窗口仍然排着长队。记者看到,其中大多数都是老年患者。老年科诊区,诊室门外仍有数名老人在候诊。“大过年的谁还往医院跑啊,多不吉利。”一位老大妈说。她长期服用降压药,同时又爱讲究一些“老礼儿”,什么正月里不剃头、不看病啊。虽然这“老礼儿”没啥科学依据,但为了心里

不别扭,每年她都要赶在年前到医院里开药,并争取说服医生多开上几盒。

**■三类患者喜欢节前扎堆儿开药**

煤炭总医院干部医疗科主任袁英告诉记者,每到春节前,特别是腊月最后几天,总会有一些患有慢性病的老病号来医院要求多开些药,以备春节假期时服用。目前医院内科门诊一天要接诊近400名患者,其中六七成都是要求开药的老病号。据介绍,患者节前扎堆儿开药的原因有三个,一是怕春节期间医生不上班,买药不方便;二是出门旅游、探亲,需要随身带药;

三是忌讳过年去医院看病。

袁主任坦言,在这些开药的老病号中,最令医生头痛的是,有些患者总是要求医生多开药。但是医保规定,只有十种慢性病才能开一个月的药,这十种病包括糖尿病、高血压、冠心病、脑血管病、肿瘤等。其他疾病只能遵循“急三天、慢七天,行动不便者两周”的规定。“刚开始的时候患者不理解,跟医生吵架,我们的医生反复跟患者解释,并把告示贴到诊桌上,现在很少有患者为难大夫了。”

**■大多数医院春节期间门诊开放**

记者从市卫生局了解到,春节期间本市各大医院急诊24小时开放,市民随时可以到急诊科开药、划价、取药。多家综合大医院门诊正常开放,如朝阳医院、中日友好医院、儿童医院。还有很多三甲医院从初二或初三起就开半日门诊,如宣武医院、积水潭医院、北京医院等,所以患者根本不必担心买不到药。

医生提醒市民,很多慢性病容易在过年期间发作,例如心脑血管病最高发时段就是春节期间,因此,过年期间老病号病情如果发生变化,千万不要讳疾忌医,还是要及时到医院治疗。

## 今年第一批骗保行为 3张社保卡昨起停用

本报讯(记者 解丽)昨天,市人力社保局向社会公布了今年第一批有医疗保险骗保行为的社会保险卡卡号,并自2012年1月18日起,停止这些社保卡的使用。截至目前,全市共停止使用社保卡121张。

据介绍,日前,市人力社保局在对骗保行为专项治理检查中,发现个别参保人员存在使用社保卡重复、超量开取治疗心脑血管病、精神病、糖尿病、高血压、关节炎等疾病的药品提供给家人、朋友使用,或将社保卡借他人使用,还有个别人参保人员将药品卖给药贩子从中获利,违反基本医疗保险规定。对3名涉案人员决定自2012年1月18日起停止社保卡使用,对相关人员的违规行为,有关部门将做进一步处理。

## 首台“科技春晚” 腊月二十八开播

本报讯(记者 樊宏伟)由市科委立项的我国首台以科技为主题的春节晚会——“欢乐与智慧同行——2012龙年春节科技春晚”将在本周六,也就是腊月二十八当天与广大市民见面,这是记者从中国科协昨日举行的该台晚会座谈会上获悉的。

回顾抢购碘盐风波,弘扬科学荣辱观的短剧《碘盐风波》;指出超8避4是十足伪命题的相声《说八到四》;将带有香水、美酒、洋葱气息的泡泡吹向观众的科学秀《让泡泡飞》……记者在这部150分钟的“科技春晚”中,切身感受到了科学带来的欢乐和无穷趣味。“整合科技春晚的版权完全开放,欢迎非商业用途的传播。”市科委有关负责人透露。

## 北京十大主题百个旅游目的地出炉

本报讯(记者 赵婷婷)北京市旅游委昨日公布了2011年北京十大主题百个旅游目的地的评选结果,观光目的地、自驾目的地、乡村旅游新业态目的地等十大主题分别评出十个旅游目的地,成为春节期间外地游客及北京市民游北京的最佳参考。

按照游客投票数计算,前3名的旅游目的地为:十大胡同游目的地之鲍家街,8243票;十大休闲游目的地之天桥,5343票;十大美食聚集区之东单美食夜市,4446票。按照游客评论数计算,前3名的旅游目的地为:十大北京观光游目的地之首都风貌三日游,3983条评论;十大名人故居之教育名人蔡元培故居,2040条评论;十大美食聚集区之乡土气息浓郁的延庆柳沟豆腐宴,1947条评论。

## 正负电子对撞机改造 团队昨获科技成就奖

本报讯(记者 樊宏伟)中科院2011年杰出科技成就奖昨日揭晓,中科院动物研究所研究员张润志和中科院高能物理研究所北京正负电子对撞机重大改造工程(BEPCII)团队等9个集体获奖,中科院院长白春礼分别向获奖个人和集体颁发奖章、奖牌和奖杯。

## 假日办发布“春节” 六大安全出游提示

本报讯(记者 赵婷婷)切勿光顾路边无牌照摊档,擅自游须避开热点地区,切勿擅自前往未经开发的山野水……2012年春节即将来临,北京市假日旅游工作领导小组办公室昨天发布了“春节”六大安全出游提示,包括餐饮、住宿、交通、游览、购物和游乐项目等方面,并特别提醒游客如果遇到问题可拨打北京市旅游服务热线12301寻求帮助。

**北京市中国福利彩票“两乐彩”开奖公告**

第2012-008期

全彩中彩号码	8156+08
二彩中彩号码	08
一彩中彩号码	
一等奖	8156
二等奖	2591
三等奖	7852
四等奖	9376 1242 5261 8658 8708
五等奖	8180 0281 4019 0305 5171
六等奖	2854 8357 1174 0530 3527
七等奖	7376 9397 8956 3909 5904

本期投注总额为29264元,中奖金额为11808元,全彩一等奖奖金池金额为73182元。 ■北京市福利彩票发行中心

**中国福利彩票3D游戏第2012-018期开奖公告**

中彩号码	0 3 0
奖等	中彩注数 单注金额(元)
单选	554 980
组选3	957 320
组选6	0 160
1D	2699 110
2D	203 98
直通1	3 450
直通2	456 20
和数选	37 98

本期投注总额为2259272元,中奖总金额为910140元。 ■北京市福利彩票发行中心

“二十三,糖瓜儿粘;二十四,扫房日;二十五,炸豆腐;二十六,炖白肉;二十七,宰公鸡(一说宰年鸡);二十八,把面发;二十九,蒸馒头;三十儿晚上熬一宿;大年初一去拜年”,这首老北京关于过年的儿歌,很多人都会背诵。但现在的年轻人对这首民谣儿歌所描述的生活情景已经不熟悉了。与过去相比,“80后”、“90后”过春节的方式更趋简约,而过年的老礼儿也慢慢融入了一些新味道。

本报的“寻老礼儿 新年味儿”栏目,不仅回味过年的老礼儿,还会将充满“新年味儿”的过年方式和大家分享。

# 寒冬不做候鸟族 市民挑战冷极限



吉林省吉林市韩屯村,一些来自北京的游客享受东北乡村游,欣赏美丽雪景。一名游客深陷在雪地中

## 新闻内存 “二十六,割年肉”

老北京人对春节时吃的菜,因民族、宗教信仰和生活习惯的不同而有所不同,各有其特点。割年肉主要是猪肉、羊肉和牛肉。一般人家是买猪肉,有三种吃法:一是吃四喜丸子,象征和谐圆满,家庭

团聚;二是吃米粉肉,咸鲜带甜,肉烂米香;三是红烧肉炖鸡蛋。炖这种肉特别有讲究,当肉炖到七八成熟时,将预先煮好的鸡蛋剥去皮,放入锅内一起炖,直至肉烂为止。肉熟后,鸡蛋已成暗红色,红烧肉

的香味已渗入蛋内,吃起来倍儿香。炖肉时还可以放入宽粉条和海带、土豆,来个一锅烩——肉、蛋、菜全齐,叫做圆圆满满。

年禧歌谣中还有:“二十六,洗福祿”和“二十六,除污垢”的

法,“除污垢”,就是要把水壶中的水碱、烟袋锅和烟袋管中的烟油、金属日用品上的铜锈、铁锈都用炉灰面擦一遍,擦得亮堂堂,“擦”出福气喜兴。

■文/本报记者 王玮

## 巨型年糕亮相北海公园



本报讯(记者 黄建华)2012斤重的年糕昨天亮相北海公园,市民游客大饱口福。昨天,记者在北海公园看见,葫芦造型,黑米制作的长城,土豆泥制作的群山峻岭,果丹皮制成的9条“龙”盘踞其中,

前清御膳房“素菜刘”传人刘文成老师傅制作的这个巨型年糕一亮相就惊着了大家,而后,众游客分食年糕,沾足了“年年高”的喜气。

据介绍,第九届北海公园春节迎春祈福文化节将于1月22日至28日举行,届时,巨型福祿年糕将在皇家小吃区域核心展卖。另外,消失百年的皇家花会“内八档”表演将重现北海。内八档花会是指:礼部的千禧、兵部的红箱、掌仪司的狮子、刑部的五虎棍、吏部的双石、工部的石锁、太子府的花云、户部的秧歌共八大花会表演。今年的“内八档花会”演出,不收门票。 ■摄影/本报记者 钱冰戈

## 全聚德高端餐厅“食王府”正式营业

本报讯(记者 蔺丽爽)昨天,全聚德集团新打造的高端餐厅“食王府”在王府井店五层正式开业。据透露,除了著名的北京挂炉烤鸭,丰泽园的葱烧海参、仿膳的面点、四川饭店的“口水鸡”也列入菜单,全聚德集团旗下系列餐厅的看家菜可“一站式”吃全。

位于王府井全聚德五层的“食王府”正式开业。据介绍,该店所在位置是明代多座王府的遗址,



过去曾有“十王府”之称,“食王府”是借用了“十王府”的谐音。该店营业面积3800平方米,由一个大宴

会厅、十个独立的VIP单厅及一个时尚的酒吧厅组成。装修风格也体现王府、宫廷特色,菜品方面则荟萃了全聚德、仿膳、丰泽园、四川饭店四大餐饮品牌的精品菜肴。相比全聚德餐厅,“食王府”定位更高。全聚德集团表示,今年新开业的“食王府”为集团整合餐饮资源,实现多品牌聚集的优势项目,是集团餐饮业向高端化迈进的重要标志。 ■摄影/本报记者 汪震龙

## 商市场安全门附近禁放“模特”



本报讯(记者 刘砥砺)昨天开始,市安监局联合消防、商业等部门,对西单商场附近的四家大型商场进行联合检查。市安监局要求,不得在安全出口两侧1米范围内设置人体模特、广告牌等,或将安全出口、疏散通道变相当做库房。

由于临近春节,西单地区进入了年货采购的最集中时期,商场里的人流摩肩接踵。下午2点多,市安监局、消防局、商务局10多名工作人员来到西单购物中心。“春节临近了,各商、市场都到了采购年货的最高峰,从今天开始,各区县的相关部门都开始对商、市场进行检查。主要是防止踩踏和火灾等恶性事故发生。”市安监局相关负责人对记者说。

在西单购物中心的卖场里,检查人员先来到中控室严格查看了消防烟感装置,消防通道是否畅通以及库房的货物码放是否合规。“你会用消防器材吗?”检查人员随机抽查一些售货员。“拉开销子,对



准火焰喷射就可以。”应该是对准火焰根部。“消防人员非常严格地拿出消防栓,比划着说。

在一家金银首饰的加工柜台,检查人员很有经验地站住了脚步。你这个东西是现场加工的吗,燃料是什么,拿出来我们看看。摊主从柜台底下拿出一个可乐瓶子,是汽油,旁边还有一个小氧气罐。汽油与氧气混合存放是严重的安全隐患,检查人员现场要摊主将汽油和氧气

分开存放,并下达了整改通知书。

市安监局相关负责人称,节前检查主要查看商场内柜台、货架应合理布置,主要疏散通道应直通疏散门或疏散出口,并保证主疏散通道宽度不小于2.4米;辅助通道宽度不小于1.5米。各商、市场不得在安全出口两侧1米范围内设置人体模特、广告牌、货物等,或将安全出口、疏散通道变相当做库房。

■摄影/本报记者 袁艺

## 万余灯笼装点龙潭庙会



本报讯(记者 史伟)春节即将到来,龙潭公园也被装点得喜庆热闹,迎接第二十九届龙潭春节文化庙会开幕。记者昨天从龙潭公园获悉,整个公园内一共悬挂了1.2万个红灯笼,2.5万朵插花,西门、东门已经可以看到数千个大红

灯笼组成的灯笼长墙。

昨天上午,园内还在紧张布置,西北门、西门、东门和北街入口处搭建“龙门”景观装饰,取“鱼跃龙门”之意。北街装饰突出中国传统仿古元素设计,搭建了150米长的仿古花街北门制作了“龙凤呈祥”主题装饰。西北门外作为今年庙会的开幕式地点,搭建了长达130米的环形灯笼墙,悬挂灯笼2000余个。而西门则以1200个红灯笼为背景,搭建60米长的“吉祥灯笼墙”,寓意红红火火过龙年。

■摄影/本报记者 魏彤

## 庙会免费向残疾人送票



本报讯(记者 李天际 通讯员 张海涛)昨天上午,来自白纸坊街道的十几个残疾人代表领到大观园免费赠送的红楼庙会门票。

据了解,今年大观园将向残疾人、特困家庭、单亲家庭以及在京不能回家过年的务工人员免费赠送近千张红楼庙会门票,并为残疾儿童免费赠送书包。

■摄影/本报记者 魏彤